سـ 1 + سـ 41          صـ 87 + صـ 120
إذا علمت أن كمية النقد السائل في التداول وخزائن البنوك في اقتصاد ما هي 1525 مليون دولار وكان مجموع الإحتياطيات الإلزامية ( القانونية ) التي يحتفظ فيها البنك المركزي 60 مليون دولار ، وكانت القيمة السوقية للسندات الحكومية التي تحتفظ بها البنوك تساوي 95 مليون دولار ، فإن القاعدة النقدية في هذا الإقتصاد تساوي :
1. 95 مليون
2. 1525 مليون 
3. 1680 مليونالقاعدة النقدية = 1525 مليون + 60 مليون = 1585 مليون

4. 1585 مليون 
سـ 2        صـ 125
إذا علمت أن كمية النقد السائل في التداول وخزائن البنوك في اقتصاد ما هي 2500 مليون دولار وكان مجموع الإحتياطايات الإلزامية ( القانونية ) التي يحتفظ فيها البنك المركزي 730 مليون دولار وكانت القمية السوقية للسندات الحكومية التي تحتفظ بها البنوك تساوي 95 مليون دولار فإن القاعدة النقدية في هذا الإقتصاد تساوي :
1. 2500 مليون
2. 3325 مليون 
3. 3590 مليونالقاعدة النقدية = 2500 مليون + 730 مليون = 1585 مليون

4. 3230 مليون 

· شرح الحل :
· المحاضرة التاسعه صـ 48 من الملخص 
تتكون الكتلة النقدية أو ما يسمي بالقاعدة النقدية من مصدرين:
أولهما: العملات في التداول (المعدنية والورقية) خارج الجهاز المصرفي والتى تتحدد بحجم السيولة التي يتم الاحتفاظ بها لغرض المبادلات.
ثانيهما: احتياطيات البنوك والمؤسسات المالية الاخري لدى البنك المركزي والتي يتحدد حجمها بنسبة الاحتياطي القانوني التي يفرضها البنك المركزي على هذه البنوك والمؤسسات.
القاعدة النقدية = العملات في التداول (النقد السائل) + نسبة الاحتياطي القانوني 


سـ 15 + سـ 32          صـ 89 + صـ 118
إذا علمت أنه إذا قام شخص ما بإيداع 65000 ريالاً في البنك وكان الحد الأقصى الذي يسمح للبنك إقراضه من هذه الوديعه هو 60450 ريالاً . فإننا نستنتج أن الإحتياطي القانوني في هذه النظام المصرفي هو :
1. 7%
2. 9%
3. 11%
4. 5%الإحتياطي القانوني = 65000 -60450  = 4550 ×100 /65000 = 7%


سـ 17   صـ 128
إذا علمت أنه قام شخص ما بإيداع 4569 ريالاً في البنك وكان الحد الأقصى الذي يسمح للبنك إقراضه من هذه الوديعه هو 4272 ريالاً فأننا نستنتج أن الإحتياطي القانوني في هذا النظام المصرفي هو :
1. 8.5%
2. 5.5%
3. 7.5%
4. 6.5%الإحتياطي القانوني = 4569 -4272  = 297×100 /4569 = 6.5%


· شرح الحل :
· المحاضرة الرابعه  صـ 19 من الملخص 
عملية خلق النقود المبسط وتحديداً المثال الأول 
بالأمثلة بالملخص يعطينا دائما ( مبلغ الوديعة الأولي ) و( نسبة القانونية لإحتياطي البنك )
[bookmark: _GoBack]كمثال بنك تجاري (  (Aقام المواطن مفرح بإيداع مبلغ كوديعه  بقيمة 10,000 ريال
والإحتياطي النقدي القانوني الذي فرضه البنك المركزي كان 20% =2000 ريال من مبلغ الوديعة إذن نسبة المبلغ الباقي والذي بإمكان البنك إقراضه إلى عميل آخر كان 
10.000 ريال – 2000 ريال = 8000 ريال
بالمسائل السابقة المعطيات ( مبلغ الوديعة الأولية ) و ( نسبة المبلغ الممكن إقراضه ) وطلب نسبة الاحتياطي القانوني التي فرضت كم كانت ..
الحل بسيط لم يذكر بالمحتوى إنما حسب الفهم 
نسبة الاحتياطي القانوني =
 مبلغ الوديعة الأولية – المبلغ الممكن إقراضه × 100/ مبلغ الوديعة الأولية

سـ 46   صـ 150
إذا إفترضنا وجود بنك واحد في الدولة وإذا كان عرض النقود M1  يساوي 1.900.00 ريال ومجموع الودائع تحت الطلب يساوي 2.000.000 فهذا يعني أن النقد المتداول خارج البنك :
1. زاد بمقدار 100.000 ريال
2. قل بمقدار 100.000 ريال
3. لم يتغيرM1=1.900.000 + 2.000.000  = 3.900.000


4. ليس مما تقدم 

· شرح الحل :
· المحاضرة التاسعه صـ 48 من الملخص 
عرض النقود بالمفهوم الضيق M1 :  ويشمل العملات المعدنية والورقية لدى الجمهور والمتداوله خارج الجهاز المصرفي مضافا إليها الودائع الجارية



